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TRAKŲ R. PALUKNIO VAIKŲ LOPŠELIO-DARŽELIO VAIKŲ, SERGANČIŲ LĖTINĖMIS NEIFEKCINĖMIS LIGOMIS (PVZ.: CUKRINIU DIABETU, BRONCHINE ASTMA AR KITA), KURIEMS REIKIA VARTOTI  VAISTUS PAGAL GYDYTOJO REKOMENDACIJAS, VAISTŲ ADMINISTRAVIMO TVARKA

Trakų  r. Paluknio vaikų lopšelio-darželio vaikų apžiūros dėl asmens higienos, pedikuliozės ir niežų tvarką reglamentuoja Lietuvos Respublikos žmonių užkrečiamųjų ligų profilaktikos ir kontrolės įstatymas (Žin.,1996, Nr. 104–2363; 2001, Nr. 112–4069), Lietuvos higienos norma HN 75:2010.
Paluknio vaikų lopšelis-darželis (toliau – ikimokyklinio ugdymo įstaiga) privalo užtikrinti saugų ir sveiką vaikų buvimą ir priežiūrą, todėl:
- Vaiko, sergančio lėtine neinfekcine liga (cukriniu diabetu, bronchine astma ar kita) tėvai ikimokyklinio ugdymo įstaigai privalo pateikti gydytojo pažymą ir gydytojo rekomendacijas dėl dienos režimo;
- Ikimokyklinio ugdymo pedagogai informuojami apie vaikus, sergančius lėtinėmis neinfekcinėmis ligomis (cukriniu diabetu, bronchine astma ar kita);

- Lėtinėmis neinfekcinėmis  ligomis sergantis vaikas su savimi privalo turėti reikalingų vaistų;

- Esant reikalui pirmąją medicinos pagalbą suteikia slaugytoja; 
- Slaugytojai nesant, pirmąją  pagalbą suteikia už vaiko priežiūrą atsakingas specialistas – pedagogas,  turintis sveikatos žinių atestavimo pažymėjimą.
