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TRAKŲ R. PALUKNIO VAIKŲ LOPŠELIO-DARŽELIO 
 PIRMOSIOS PAGALBOS ORGANIZAVIMO TVARKA
  
Trakų  r. Paluknio vaikų lopšelio-darželio pirmosios pagalbos organizavimo tvarką reglamentuoja Lietuvos Respublikos sveikatos apsaugos ministro 2003 m. liepos 11 d. įsakymas Nr. V-450 ,,Dėl sveikatos priežiūros ir farmacijos specialistų kompetencijos teikiant pirmąją medicinos pagalbą, pirmosios medicinos pagalbos vaistinėlių ir pirmosios pagalbos rinkinių“, Lietuvos higienos norma HN 75:2010, Vaikų sveikatos priežiūros ikimokyklinio ugdymo įstaigose rekomendacijos, Trakų r. Paluknio vaikų lopšelio-darželio nuostatai, vidaus darbo tvarkos taisyklės.
Trakų r. Paluknio vaikų lopšelis-darželis (toliau – ikimokyklinio ugdymo įstaiga) privalo užtikrinti saugų ir sveiką vaikų buvimą ir priežiūrą, todėl:
- Įstaigos direktorius privalo paskirti už vaistinėlės priežiūrą ir jos papildymą atsakingą specialistą. 
- Kiekvienas pedagogas privalo būti išklausęs 8 val. trukmės pirmosios pagalbos kursus ir turėti sveikatos žinių atestavimo pažymėjimą.
- Specialistų pirmosios pagalbos kursus kontroliuoja ikimokyklinio ugdymo įstaigos vadovas.
- Sukomplektuotas pirmosios pagalbos rinkinys turi būti kiekvienoje vaikų grupėje.
- Darbuotojai pastebėję, kad trūksta medikamentų, turi kreiptis į atsakingą už vaistinėlės priežiūrą specialistą. 
- Pirmosios pagalbos rinkinys yra komplektuojamas vieną kartą į metus, vedama jo apskaita. 
- Vaikui patyrus traumą ar įvykus nelaimingam atsitikimui ikimokyklinio ugdymo įstaigoje, už vaikų ugdymą ir (ar) priežiūrą atsakingas darbuotojas teikia pirmąją medicinos pagalbą, informuoja apie įvykusį nelaimingą atsitikimą teisėtus vaiko atstovus ar jų raštu įgaliotus asmenis, esant būtinumui, kviečia greitają medicinos pagalbą.




